
YouGov / Evening Standard Survey Results

Sample Size: 1115 London adults

Fieldwork: 17th - 19th June 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted Sample 1115 x x x x 328 340 188 550 565 134 399 358 224 640 475

Unweighted Sample 1115 292 362 80 114 329 291 237 586 529 87 331 406 291 734 381

% % % % % % % % % % % % % % % %

6-8 May
17-19 

June

Headline Voting Intention

[Excluding Don't knows and Wouldn't votes]

Con 31 35 100 0 0 0 74 7 19 35 34 48 33 32 36 37 32

Lab 44 42 0 100 0 0 7 84 32 44 39 35 43 45 39 39 46

Lib Dem 11 8 0 0 100 0 1 3 32 9 7 7 9 8 6 10 5

Other 13 16 0 0 0 100 18 6 17 12 20 10 15 16 20 15 17

Other Parties Voting Intention

UKIP 10 10 0 0 0 100 16 4 9 9 12 2 8 11 17 10 12

Green 2 4 0 0 0 0 1 1 8 2 6 8 5 4 1 4 4

BNP 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 2 0 0 1 0

Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 1 0 1

Non Voters

Would Not Vote 6 6 0 0 0 0 2 4 4 4 7 16 4 6 3 5 6

Don't know 12 12 0 0 0 0 9 11 12 9 14 15 12 13 8 12 13

How well or badly do you think Boris Johnson is 

doing his job as Mayor of London?

Very well 14 16 39 3 6 21 36 6 12 17 15 11 17 16 19 17 15

Fairly well 42 48 53 46 51 43 52 48 42 46 49 48 50 43 50 50 45

TOTAL WELL 56 64 92 49 57 64 88 54 54 63 64 59 67 59 69 67 60

Fairly badly 18 17 3 26 28 19 7 22 25 16 18 10 17 22 12 16 18

Very badly 14 10 1 20 9 13 4 16 13 12 8 4 6 14 14 10 10

TOTAL BADLY 32 27 4 46 37 32 11 38 38 28 26 14 23 36 26 26 28

Don’t know 12 9 4 5 7 4 2 7 8 9 9 28 9 5 5 7 12

2010 Vote Gender Age Social gradeWestminster VI
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YouGov / Evening Standard Survey Results

Sample Size: 1115 London adults

Fieldwork: 17th - 19th June 2014

Total

Weighted Sample 1115

Unweighted Sample 1115

%

6-8 May
17-19 

June

Headline Voting Intention

[Excluding Don't knows and Wouldn't votes]

Con 31 35

Lab 44 42

Lib Dem 11 8

Other 13 16

Other Parties Voting Intention

UKIP 10 10

Green 2 4

BNP 0 1

Respect 0 0

Other 1 1

Non Voters

Would Not Vote 6 6

Don't know 12 12

How well or badly do you think Boris Johnson is 

doing his job as Mayor of London?

Very well 14 16

Fairly well 42 48

TOTAL WELL 56 64

Fairly badly 18 17

Very badly 14 10

TOTAL BADLY 32 27

Don’t know 12 9

I am currently 

searching for a 

property to buy

I am currently 

searching for a 

property to rent

I am not 

currently 

searching for a 

property to 

buy or rent

None of these Don't know

88 64 671 245 46

94 54 726 217 24

% % % % %

37 26 33 37 69

42 60 41 40 25

7 7 9 5 3

14 7 17 17 2

10 2 11 13 0

4 3 4 3 2

0 1 0 1 0

0 0 0 0 0

0 0 1 0 0

5 5 5 5 21

13 11 9 14 36

17 14 16 19 10

53 56 50 43 9

70 70 66 62 19

18 20 15 24 1

5 5 12 8 6

23 25 27 32 7

6 4 7 6 75

Thinking about buying or renting a property, which one of the following 

statements best reflects your current status?
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Sample Size: 1115 London adults

Fieldwork: 17th - 19th June 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted Sample 1115 x x x x 328 340 188 550 565 134 399 358 224 640 475

Unweighted Sample 1115 292 362 80 114 329 291 237 586 529 87 331 406 291 734 381

% % % % % % % % % % % % % % % %

2010 Vote Gender Age Social gradeWestminster VI

Thinking about the administration of London more 

generally, which areas do you think should be the 

greatest priority for the Mayor and city government? 

Choose up to three.

Housing 55 61 57 70 67 53 53 71 69 63 59 49 65 64 58 61 62

Transport 53 56 58 57 68 49 57 57 63 62 50 42 59 60 50 58 53

Policing 37 36 44 34 14 62 48 33 28 38 35 32 28 42 45 38 34

Economic development and regeneration 38 35 47 28 46 26 43 30 42 37 32 34 36 34 35 37 32

Public Health 23 27 22 32 22 25 23 30 25 20 34 21 26 27 32 28 26

Fire services and emergency planning 22 21 20 20 8 45 29 19 19 17 24 7 14 22 38 20 21

The environment 14 15 10 17 22 9 9 13 17 13 16 17 17 13 11 16 13

Arts and culture 5 4 2 4 6 3 4 4 4 4 3 5 4 3 5 5 3

None of these 1 1 0 0 0 2 1 1 0 1 1 3 1 0 0 1 0

Don’t know 7 6 4 3 6 0 2 4 5 7 5 18 5 3 2 3 8

Which one of the following do you think should be 

the priority for London Underground?

Lower fares 44 44 43 45 25 45 44 45 33 41 47 41 44 48 42 42 47

Longer opening hours 13 17 16 16 23 18 21 17 17 19 15 11 20 17 13 17 16

Line upgrades 13 12 11 12 25 7 9 12 18 11 12 11 15 9 11 11 12

Station and train refurbishments 11 10 12 10 15 12 10 7 18 11 10 13 6 10 17 12 7

More frequent trains 10 9 11 11 10 9 12 10 10 9 9 6 8 12 10 10 8

None of these 3 2 0 3 1 5 1 5 0 1 3 3 2 1 4 3 1

Don’t know 7 6 6 3 1 3 3 4 4 7 4 15 5 4 4 4 8

Later this year there will be a referendum in 

Scotland on whether it should become an 

independent country. If you were able to vote in the 

referendum on Scotland’s future and this was the 

question, how would you vote? Should Scotland be 

an independent country?
Yes 20 18 23 17 30 19 21 15 22 18 24 22 20 15 20 21

No 58 67 61 74 50 68 63 59 63 54 39 55 64 67 61 55

Would not vote 9 6 6 2 7 4 6 10 6 11 25 8 4 6 8 10

Don’t know 13 10 10 7 13 9 10 15 9 17 12 15 12 11 11 15
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Sample Size: 1115 London adults

Fieldwork: 17th - 19th June 2014

Total

Weighted Sample 1115

Unweighted Sample 1115

%

Thinking about the administration of London more 

generally, which areas do you think should be the 

greatest priority for the Mayor and city government? 

Choose up to three.

Housing 55 61

Transport 53 56

Policing 37 36

Economic development and regeneration 38 35

Public Health 23 27

Fire services and emergency planning 22 21

The environment 14 15

Arts and culture 5 4

None of these 1 1

Don’t know 7 6

Which one of the following do you think should be 

the priority for London Underground?

Lower fares 44 44

Longer opening hours 13 17

Line upgrades 13 12

Station and train refurbishments 11 10

More frequent trains 10 9

None of these 3 2

Don’t know 7 6

Later this year there will be a referendum in 

Scotland on whether it should become an 

independent country. If you were able to vote in the 

referendum on Scotland’s future and this was the 

question, how would you vote? Should Scotland be 

an independent country?
Yes 20

No 58

Would not vote 9

Don’t know 13

I am currently 

searching for a 

property to buy

I am currently 

searching for a 

property to rent

I am not 

currently 

searching for a 

property to 

buy or rent

None of these Don't know

88 64 671 245 46

94 54 726 217 24

% % % % %

Thinking about buying or renting a property, which one of the following 

statements best reflects your current status?

59 63 65 59 19

69 49 60 51 4

32 43 38 37 4

32 27 38 33 18

17 36 27 33 11

18 11 22 24 3

19 21 15 13 0

7 3 4 3 0

0 2 0 0 8

1 0 3 3 69

46 43 43 54 6

17 22 18 13 1

14 3 13 10 10

8 16 10 11 4

11 14 10 7 3

2 0 2 2 8

2 3 3 4 68

31 49 17 18 20

57 39 64 57 14

7 8 8 7 21

6 4 11 17 45
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Sample Size: 1115 London adults

Fieldwork: 17th - 19th June 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted Sample 1115 x x x x 328 340 188 550 565 134 399 358 224 640 475

Unweighted Sample 1115 292 362 80 114 329 291 237 586 529 87 331 406 291 734 381

% % % % % % % % % % % % % % % %

2010 Vote Gender Age Social gradeWestminster VI

The following people are possible Labour 

candidates for the London mayoral election in 2016. 

Which one of these do you think would be the best 

Labour candidate to be the Mayor of London?

Tessa Jowell MP 11 11 14 21 4 10 15 12 14 7 8 8 11 15 11 10

Diane Abbott MP 9 3 17 8 2 3 16 13 9 10 1 12 10 9 11 7

David Lammy MP 6 4 9 9 0 3 9 9 6 5 4 9 4 2 5 6

Doreen Lawrence (House of Lords) 6 5 6 3 5 6 7 7 4 9 7 1 13 5 7 6

Sadiq Khan MP 5 3 8 11 0 2 5 7 5 5 6 8 2 4 5 5

Andrew Adonis (House of Lords) 3 2 5 5 1 2 3 5 5 1 4 3 2 4 4 1

None of these 30 43 14 24 54 47 16 26 31 30 24 26 35 35 31 30

Don’t know 30 28 27 19 33 26 27 22 26 33 46 33 23 26 26 35

The base interest rate has been 0.5% since 2009. If 

this went up to 3% over the next 18 months, 

generally how good or bad do you think the impact 

would be on your personal finances, or would it 

make no difference?
Very good 7 11 6 8 8 12 6 7 8 6 8 3 6 15 9 5

Fairly good 17 19 18 22 20 17 17 23 20 15 15 16 12 29 19 16

TOTAL GOOD 24 30 24 30 28 29 23 30 28 21 23 19 18 44 28 21

Fairly bad 15 16 14 14 16 14 17 13 14 15 15 16 16 10 17 12

Very bad 13 11 15 12 16 12 13 11 12 13 5 17 15 5 13 12

TOTAL BAD 28 27 29 26 32 26 30 24 26 28 20 33 31 15 30 24

Don’t know 16 14 16 14 10 15 15 17 11 21 22 18 16 10 12 21

No difference – my personal finances are currently bad 

and would still be bad
17 10 17 20 22 12 19 16 15 20 12 15 24 13 14 21

No difference – my personal finances are currently good 

and would still be good
15 19 14 10 8 17 14 12 19 11 23 14 11 17 15 14
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Sample Size: 1115 London adults

Fieldwork: 17th - 19th June 2014

Total

Weighted Sample 1115

Unweighted Sample 1115

%

The following people are possible Labour 

candidates for the London mayoral election in 2016. 

Which one of these do you think would be the best 

Labour candidate to be the Mayor of London?

Tessa Jowell MP 11

Diane Abbott MP 9

David Lammy MP 6

Doreen Lawrence (House of Lords) 6

Sadiq Khan MP 5

Andrew Adonis (House of Lords) 3

None of these 30

Don’t know 30

The base interest rate has been 0.5% since 2009. If 

this went up to 3% over the next 18 months, 

generally how good or bad do you think the impact 

would be on your personal finances, or would it 

make no difference?
Very good 7

Fairly good 17

TOTAL GOOD 24

Fairly bad 15

Very bad 13

TOTAL BAD 28

Don’t know 16

No difference – my personal finances are currently bad 

and would still be bad
17

No difference – my personal finances are currently good 

and would still be good
15

I am currently 

searching for a 

property to buy

I am currently 

searching for a 

property to rent

I am not 

currently 

searching for a 

property to 

buy or rent

None of these Don't know

88 64 671 245 46

94 54 726 217 24

% % % % %

Thinking about buying or renting a property, which one of the following 

statements best reflects your current status?

5 13 12 9 0

14 25 9 5 1

11 9 5 6 4

3 0 9 4 0

2 8 5 7 0

2 6 3 2 0

34 19 30 34 24

29 20 27 33 70

12 10 8 5 0

27 17 17 16 11

39 27 25 21 11

16 18 13 20 0

14 15 13 11 8

30 33 26 31 8

11 17 15 21 20

6 18 19 18 11

15 5 15 10 50
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Sample Size: 1115 London adults

Fieldwork: 17th - 19th June 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted Sample 1115 x x x x 328 340 188 550 565 134 399 358 224 640 475

Unweighted Sample 1115 292 362 80 114 329 291 237 586 529 87 331 406 291 734 381

% % % % % % % % % % % % % % % %

2010 Vote Gender Age Social gradeWestminster VI

Thinking about buying or renting a property, which 

one of the following statements best reflects your 

current status?

I am currently searching for a property to buy 8 8 8 7 7 10 8 6 9 7 8 11 5 7 9 6

I am currently searching for a property to rent 6 4 8 5 1 4 6 2 7 5 13 7 4 1 7 5

I am not currently searching for a property to buy or rent 60 60 62 72 66 63 61 66 63 58 47 52 70 67 61 59

None of these 22 23 20 15 26 22 21 21 17 26 14 25 20 24 20 25

Don't know 4 4 1 1 0 1 4 5 5 4 17 5 1 1 3 6

Generally speaking, would you _prefer_ to see 

property prices in London...?

Increase a lot 5 8 4 2 8 10 3 1 7 3 1 7 5 5 6 4

Increase a little 11 14 9 10 13 17 7 9 10 11 5 11 9 16 13 8

TOTAL INCREASE 16 22 13 12 21 27 10 10 17 14 6 18 14 21 19 12

Stay about the same 25 31 22 32 24 28 25 26 27 23 23 20 26 33 28 20

Decrease a little 18 15 19 26 12 13 20 26 15 21 17 19 17 18 15 21

Decrease a lot 32 22 37 27 34 24 34 29 33 30 34 37 33 20 29 35

TOTAL DECREASE 50 37 56 53 46 37 54 55 48 51 51 56 50 38 44 56

Don’t know 10 8 8 3 9 8 10 8 8 12 20 7 10 8 9 11
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Sample Size: 1115 London adults

Fieldwork: 17th - 19th June 2014

Total

Weighted Sample 1115

Unweighted Sample 1115

%

Thinking about buying or renting a property, which 

one of the following statements best reflects your 

current status?

I am currently searching for a property to buy 8

I am currently searching for a property to rent 6

I am not currently searching for a property to buy or rent 60

None of these 22

Don't know 4

Generally speaking, would you _prefer_ to see 

property prices in London...?

Increase a lot 5

Increase a little 11

TOTAL INCREASE 16

Stay about the same 25

Decrease a little 18

Decrease a lot 32

TOTAL DECREASE 50

Don’t know 10

I am currently 

searching for a 

property to buy

I am currently 

searching for a 

property to rent

I am not 

currently 

searching for a 

property to 

buy or rent

None of these Don't know

88 64 671 245 46

94 54 726 217 24

% % % % %

Thinking about buying or renting a property, which one of the following 

statements best reflects your current status?

100 0 0 0 0

0 100 0 0 0

0 0 100 0 0

0 0 0 100 0

0 0 0 0 100

17 9 4 3 0

13 10 10 13 0

30 19 14 16 0

23 24 28 21 1

12 12 19 21 10

31 36 32 32 17

43 48 51 53 27

4 10 6 10 72
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Sample Size: 1115 London adults

Fieldwork: 17th - 19th June 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted Sample 1115 x x x x 328 340 188 550 565 134 399 358 224 640 475

Unweighted Sample 1115 292 362 80 114 329 291 237 586 529 87 331 406 291 734 381

% % % % % % % % % % % % % % % %

2010 Vote Gender Age Social gradeWestminster VI

It has been suggested that there should be a 

mandatory six-month jail term for any adult 

convicted of a second offence involving a knife. 

Under-18s who are found guilty of knife-related 

offences would receive a four-month mandatory 

detention order. How strict or lenient do you think 

these suggested sentences are, or are these about 

right?
Much too strict 3 1 4 10 0 2 3 5 5 1 3 3 4 2 4 2

A little too strict 7 5 10 14 1 4 11 8 12 3 7 11 6 3 7 7

TOTAL STRICT 10 6 14 24 1 6 14 13 17 4 10 14 10 5 11 9

About right 35 36 38 35 20 32 40 35 30 39 31 35 36 33 37 32

A little too lenient 19 22 20 14 20 25 16 19 15 23 18 21 15 22 19 19

Much too lenient 27 29 22 18 58 32 25 23 29 25 11 21 35 36 26 29

TOTAL LENIENT 46 51 42 32 78 57 41 42 44 48 29 42 50 58 45 48

Don’t know 9 7 5 8 1 4 6 10 9 8 30 9 4 3 7 10

*Any percentages calculated on bases fewer than 50 

respondents do not represent a wide enough cross-

section of the target population to be considered 

statistically reliable. These figures will be italicised.
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Sample Size: 1115 London adults

Fieldwork: 17th - 19th June 2014

Total

Weighted Sample 1115

Unweighted Sample 1115

%

It has been suggested that there should be a 

mandatory six-month jail term for any adult 

convicted of a second offence involving a knife. 

Under-18s who are found guilty of knife-related 

offences would receive a four-month mandatory 

detention order. How strict or lenient do you think 

these suggested sentences are, or are these about 

right?
Much too strict 3

A little too strict 7

TOTAL STRICT 10

About right 35

A little too lenient 19

Much too lenient 27

TOTAL LENIENT 46

Don’t know 9

*Any percentages calculated on bases fewer than 50 

respondents do not represent a wide enough cross-

section of the target population to be considered 

statistically reliable. These figures will be italicised.

I am currently 

searching for a 

property to buy

I am currently 

searching for a 

property to rent

I am not 

currently 

searching for a 

property to 

buy or rent

None of these Don't know

88 64 671 245 46

94 54 726 217 24

% % % % %

Thinking about buying or renting a property, which one of the following 

statements best reflects your current status?

6 10 3 1 0

10 11 8 5 0

16 21 11 6 0

34 46 35 35 11

25 12 18 23 13

17 6 31 30 10

42 18 49 53 23

8 16 5 6 67
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